

150,000 rekrutů bude povoláno během měsíce.

Jedná se o krok za účelem co největšího zrychlení posílání vojska do zámoří.

Washington, D. C., 6. dubna. — Válečný odbor snaží se urychlit plány za účelem posílání dalších amerických vojsk do zámoří k zesílení linií spojených. Za tím účelem první kontingent druhého draftu, který povolán bude do zbraně během tohoto měsíce, bude 150,000 mužů místo 50,000, jak původně bylo plánováno. Bude to první část z mobilisace 800,000 mužů, kteří budou povoláni do zbraně v tomto roce. Zbytek, 650,000 mužů, povolán bude v následujících měsících a počet povolovaných rekrutů každého následujícího měsíce spočívá v tom, že stejné míry na dopravě mužstva, nalézající se již ve výeviku, na frontu.

Jsou jistá naznačení, z kterých se dá soudit, že pohyby vojenských sborů k přístavištím jsou v proudu ve větším měřítku než až doposud. V některých částech země výpravy osobních a nákladních vlaků byly změněny, aby poskytnuta byla příležitost k vypravování vojenských vlaků. Stejně také ve Francii dochází k silným pohybům amerického vojska a přirozeně o těchto není možno přinést žádných zpráv.

Generál Pershing vyznamenán králem Albertem.

Washington, D. C., 6. dubna. — Generál Pershing vyznamenán byl belgickým rádem velkokříže řádu Leopolda, dle depeše belgickému vyslanectví z Haagu. Vyznamenání toto odezdáno bylo generálu Pershingovi osobně králem Albertem. Současně pak belgický král odezdal plukovníku Boydovi, americkému vojenskému přídelci, důstojníké kříž řádu Leopolda. Oběma americkým důstojníkům dostalo se současně belgického válečného kříže. Američtí důstojníci mohou přijímat tato vyznamenání, ale nemohou je nosit. V kongresu brzy jednatí bude se o tom, aby vojenská vyznamenání cizích vlád směli naši důstojníci nosit.

Červený kříž žádá více potravin pro bývalého cara.

Petrohrad, 6. dubna. — Několik členů bývalé carské rodiny, nalézající se nyní v Tobolsku, je nemocno a Červený kříž požádá bolševickou vládu, aby povolala rodině Nikolaje Romanova pravidelné porce místo těch, které jsou povolovány vojínům. Bylo rozhodnuto poskytnouti Romanové rodině 300 rublů měsíčně. Bolševický zahraniční ministr, Čičerin, odepřel uznání polského vyslance, Ijedičského, který právě přibyl do Moskvy. Časopis Novaja Žizn přimáží zprávu, že v Moskvě byla odhalena organizace za účelem svolání konstitučního shromáždění. Organizace tato pojmenovala se modrými gardami a pravi se, že členů má kolem 12,000. Místní sověť ve Volodga odepřel vypovězení bývalým velkoknížetem, aby usadil se ve Volodga.

Poštovní spojení Ruska s Německem má být obnoveno.

Moskva, 6. dubna. — Zvláštní komise, pověřená k provedení opatření mírové smlouvy v Břestu Litevském, načrtla program pro obnovu poštovního a telegrafického spojení s Německem. Bylo nařizováno též ruským odstraňovacím min. aby odstranily miny ze záhlaví Finského a v ruské části Baltiku. Mír nabídnut byl bolševickou vládou ukrajinské radě v Kijevě, dle pověstí zde se objevivších. Má se všeobecně za to, že naděje na mír s Ukrajinou jsou větší, než kdykoliv před tím, ježto ukrajinská rada je ochotna zmírnit svoje požadavky, v kterých obsaženo bylo též vydání guberni Kurské a Voronežské.

Czernin je nástrojem pruských vládců.

Londýn, 7. dubna. — Lord Robert Cecil, parlamentární sekretář zahraničních záležitostí, prohlásil ku zpravodajům tisku, že nestává nyní žádných pochybností o tom, že hrabě Czernin, rakousko-uherský ministr, je rozhodně pro pruské ideály a pro pruské zásady.

TEUTONI STRÍLEJÍ BELGICKÉ DÍVKY

V popravování mužů, žen a dětí, obviněných z "vyzvědačství," se pokračuje.

Londýn, 7. dubna. — Přes to, že Německo vládne již přes tři léta v Belgii, jeho krvežíznivost dosud nebyla zmírněna. Zprávy, které došly z této nešťastné země prostřednictvím úředních belgických kruhů, oznámily osmapadesát dalších poprav belgických mužů, žen a dětí. To přivádí počet popravených Belgičanů od ledna, 1917, na 150. Většina jich popravena byla z té příčiny, že zůstala věrna své vlasti. Vojenský guvernér Belgie, von Falkenhausen, je stejně nelidským jako jeho předchůdce von Bissing, který doporučoval, aby Belgie trvale byla zabrána Němci.

Mezi v poslední době popravenými osobami našlo se deset žen, tři dívky ve věku od 14 do 16 let a několik chlapců méně než 20 let starých. Byli obviněni z vyzvědačství, ale v mnoha případech zateňeni, odsouzení a popraveni provedeno bylo ve třech až čtyřech dnech, tak že nemohlo být náležitě provedeno vyšetření jejich "zločinů."

Většina obětí německé hrůzovlády podrobena byla velkému týrání, aby vynuceno bylo na nich přiznání a aby označení byli jejich "pomocníci." Dvě deery obchodníka Gronereta z Lutychu byly nuceny být svědkyněmi popravy svého otce a matky. Milost byla jim slibena, jestliže budou mluvit a poví něco o "spoluspiklencích" svých rodičů.

Starší dívka, 20 let stará, odešla rozhodně mluvit a byla popravena hned po svých rodičích. Mladší dívka, 14 let stará, byla podrobena výslechu, ale zůstala pevnou a po několika málo dnech byla popravena také.

Ve skupině dvaceti k smrti odsouzených a zastřelených v Ghentu našla se 16 let stará dívka, jejíž jediným přestupkem bylo, že nesla jakési dopisy k pomězi. Dívka tato plakala a v kleče prosila za ušetření. Zastřelena byla klečící.

Bývalí ruští boháčtí pracují na ulicích.

Petrohrad, 6. dubna. — Nezaměstnanost, která zrysuje se denně v Petrohradě, hrozí se vyvinouti v katastrofu. Panika a vyklizování ruského kapitálu před Němci, přinesly špatné důsledky. Mnohé továrny ztratily nejpotřebnější své stroje a nebyly schopny obnoviti práci, i kdyby byly chtěly. Kovopracovníci a průmyslníci zaměstnávají nyní jenom pětinu bývalé pracovní síly a chemická průmyslníci jenom asi polovinu. Většina venkovských dělníků vrať se do svých vesnic a jiní ubírají se do východních měst, ale i zde je očekává zklamání. Nejtěžší postizeny jsou třídy inteligentů, počítaje v to studenty, důstojníky, úředníky, dřívější vysoké hodnostáře a obchodníky. Mnozí bývalí šlechtici a boháčtí jsou nyní zaměstnáni jako prodávači novin, sluhové, vrátní, po-ličkové a zametači ulic. Jeden bývalý milionář, který před rokem měl patnáct panství, je zaměstnán jako hlídač a strážník se v obecní kuchyni. Mnoho vysoce vzdělaných mladých žen z druhdy bohaté petrohradské společnosti vydělává si živobytí jako služky.

Zločiny v Berlíně se množí.

New York, N. Y., 6. dubna. — Krádeží a loupeže v Berlíně udá se průměrně 300 denně a toto zvýšení zločinnosti v důsledku války vyvolává velký poplach v německém kapitálu. Mnoho krádeží páší deserteři. Zlodějské bandy jsou tvořeny hlavně bývalými kriminálníky a desertery. Přítomné poměry v Berlíně jsou pro zloděje příznivé. Počet detektivů a policistů je nedostatečný a také nedostatečně osvětlené ulice je ku prospěchu zločincům.

Pověsili na stromě nepřátelského Němce.

Collinsville, Ill., 6. dubna. — Robert P. Prager, jenž je, jak se praví, německého původu, oběšen byl na stromě jednu míli jižně od tohoto města skupinou asi 350 osob, kterými vytažen byl z přízemí radnice, kam se ukryl. Prager byl obviněn, že učinil nevolný výrok v nedávné své řeči k horlíkům v Maryville, Ill.

KANÁL OD BALTIKU K ČERNÉMU MOŘI

Plů billionu dolarů má být věnováno na tento velký a obchodně důležitý podnik.

Londýn, 7. dubna. — Značný zájem pro americký obilní obchod má nový projekt kanálu přes Rusko, který Německo formulovalo dřív než inkoust na mírové smlouvě s bolševiky oschl. Jedná se o vodní cestu po moři, jež má být zbudována nákladem \$500,000,000 a kterou má být spojeno moře Baltické s mořem Černým. Účelem zřízení tohoto průplavu je učiniti Rusko neodvislým od Dardanell, pokud dopravy obilí z Oděsy, petroleje z Batumu a jiného zemědělského a minerálního bohatství, o které Německo má v úmyslu připravit Rusko, se týče.

Plán tento vzal původ v Lubecku, proslulém to domově středověké kombinace loupčejných obchodních rytířů, známých jako liga Hansovní. Byla to tato liga, jež v době cara Ivana Hrozného pokoušela se hospodářsky zotročiti Rusko, ale Rusko tehdež nebylo řízeno Leninem. Záměr tento ale není německého původu. V roce 1914, několik měsíců před válkou, carská vláda dokončila stavitelské a finanční plány pro stavbu kanálu.

Kanál tento má vésti od Rízkého zálivu při Baltiku k zálivu Oděskému v Chersonu na Černém moři. Je v záměru lépe splavniti a spojití řeku Dvín a řeku Dněpr dostatečně hlubokým kanálem. Celá vodní cesta má být pak upravena tak, aby i větší nákladní parníky mohly jí projížděti. Celková délka této vodní cesty byla by nějakých 1,600 mil. Obilní lodí z Oděsy, jedoucí přes Černé moře a Dardanely, musí nyní vykonati cestu 4,700 mil, by dostihly Hamburgu.

Po zřízení kanálu Oděsa bude se nalézati jenom 2,450 mil od Hamburgu. Petrolejové nádržkové parníky zkrátí si cestu z Batumu do Hamburgu o 1,875 mil. Až doposud 80 procent ruského vývozu projíždělo Dardanellami. Tento řízko-chersonský kanál má soustřediti veškerý ruský vývoz skrze nový německý svobodný přístav, Rigu.

Němci podřezali hrdla americkým zajatcům.

Chicago, Ill., 7. dubna. — Hroznou ilustraci německé neúnavnosti k Američanům poskytl dopis, uveřejněný adjutantem Fletcher Agnew. Byl psán ve Francii adjutantem R. C. Stabardem, zřízencem armády spásy, a poslán byl velitelce Evé Boothové, která odezdala jeji hořejší jmenovanému. "Navštívil jsem základní nemocnici," praví se v dopisu, "a mám tuto historii od seržanta, který prodělal jeden nedávný nájezd. Seržant byl strašně raněn granátem a považován byl Němci za mrtvého. Nežli tento seržant ztratil vědomí, viděl asi tucet Němců přemoci tři americké hoelhy. Němci profížli jim hrdlo od ucha k uchu. Seržant prohlásil, že vražda třetího Američana byla nejhroznější. Čtyři Němci jej drželi, zatím co pátý uřídil mu hlavu."

Rusové shromáždí velkou armádu.

Moskva, 5. dubna. — Rusko utvoří armádu o 1,500,000 mužích, jež ve výeviku a vypravění nebude podružnější Němci a Japonci, dle prohlášení příručího sekretáře války, Podvol'ského, v konferenci náčelníků různých vojenských odborů, jež konala se v Moskvě. To bude první krok k vyzbrojení celého ruského národa. Podvol'ský prohlásil, že organizace armády je nemožnost bez starých důstojníků a objasnil opatření k získání služeb všech generálů a uveřejnění jejich jmen, tak aby občanům byla poskytnuta příležitost, aby stanovili svoje námitky proti nim, kdyby jakých bylo. Podvol'ský pak mluvil o postupu verbování do rudé armády, které bylo uspokojivým v některých místech. Od zahájení organizace armády před dvěma týdny 11,000 mužů vstoupilo do armády v Moskvě a dostalo se jim náležitých vypravění. Nižní Novgorod, Voronež, Tula, Kaluga, Kostroma, Černogor, Charkov a mnohá jiná města oznamují značný počet rekrutů, z nichž mnozí jsou vyzvědci. Největší překážkou organizace armády, jak se sděluje, je nedostatek dletojníků.

NĚMECKÉ PLÁNY S ÚZEMÍM LITEVSKÝM

Všechno nasvědčuje tomu, že Litva má se stát součástíou velké německé říše.

Amsterdam, 7. dubna. — Neří o tom pochybnosti, že Německo má definitivní plány o uspořádání záležitostí na východě své říše, ale dovede je tak znamenitě kamuflážovati, že není možno si učiniti přesné představy o tom, jak budou uspořádány záležitosti v těchto pomezích státech, jichž půl tuctu asi má v úmyslu Německo utvořiti.

Z toho, co proniklo v poslední době do veřejnosti, dá se souditi, že Litva má se stát součástíou německé říše a připoutána k ní tak pevnými svazky jako Bavorsko anebo Sasko. Má dostati dokonce jednoho z německých princů, syna kaiserova, za krále. Všechny přípravy jsou v proudu, aby německé záměry se zdáry.

Litva dne 8. ledna 1918 formálně prohlásila svoji neodvislost od Ruska. Nebyl to hlas skutečné Litvy, která nemá k Teutonům žádnou zvláštní lásku, nýbrž buď zakoupených anebo vědomě zradných Litvínů, kteří domýšlejí se nalézti v náručí Teutonů křivený ráj.

Litva, jak Německo jí chce utvořiti, má míti asi 132,000 čtverečních mil rozlohy, čili tak mnoho jako Anglie, Irsko a Wales dohromady. Litevci nejsou ani Slovany ani Germány. Oni necítí-li valné lásky k Rusům pro stanovisko k nim starého ruského režimu, ale stejně také necítí lásky k Němcům. Litevci cítí přátelství k Lotyšům, jsou lhostejnými k Polákům. Němci ale neměli nikdy ve valné lásce, neboť jejich dobytčnost nikdy se jim nelíbila. Německé rádnosti v Litvě v průběhu války toto stanovisko jistě nezlepšilo. Němci vzali v Litvě vše, co mělo nějakou cenu, a dopravili to do Německa. Celé vesnice spálili a obyvatelstvo týrali a vraždili.

Litevci, nalézající se v zahraničí, žádají neodvislost pro svoji zemi, ale nikoliv v rámci Německa. Spíše zdají se býti nakloněni k tomu, aby budoucí Litva stala se členem velké federace ruské, jež nepochybně vyvstane na místě nynější, zmatkem zmitané říše ruské.

Rakušané čekají jen na příznivé počasí k úderu na Italy.

Washington, D. C., 6. dubna. — Naznačení, že Rakušané čekají jenom na příznivé počasí, aby mohli zahájit útok na italské frontě, jsou obsažena v úředních depeších z Říma. Někteří vojensci pozorovatelé; praví depeše, jsou toho náhledu, že Rakousko má v úmyslu vyčkávatí výsledků ofensivy ve Francii než se odhodlá zasaditi ránu proti Italii, ale velké přípravy konány jsou Rakušany bez přestávky a všechna vojska, která dříve operovala pod Mackensenem v Rumunsku, nalézají se nyní na italské frontě. Italští aviatikové oznamují, že Rakušané přesunují velké vojenské sbory z linie při Piave do horské oblasti. Rakouské velení přišlo k náhledu, že je nemožno prolomiti italské obrany podél Piave a považuje horskou linii za příznivější pro vpád do Itálie. V poslední době Rakušané zřídili nové operovní podél řek Livenba a Tagliamento a při práci této zaměstnáni byli italští váleční zajatci, stejně jako obyvatelstvo ze zabrauných krajín.

Němci mají plány na vpád do Spojených Států.

Washington, D. C., 7. dubna. — Nebude-li Německo poraženo, Amerika nebude míti zcela žádné naděje na svobodu, praví se v prohlášeních členů kabinetu, učiněných ku podpoře třetí půjčky svobody. "Plány pro vpád a podrobení Spojených Států nalézají se v úřadovnách německého generálního štábu a budeme-li poraženi ve Francii, zápas nepochybně přenesen bude na americkou půdu," pravil aktuální sekretář války, Benedict Crowell, v řeči své ku podpoře třetí půjčky svobody.

Velký požár v Kansas City.

Kansas City, Mo., 6. dubna. — Požár, vypuknuvší ve čtvrtek večer, zničil tři městské bloky budov v distriktu velkoobchodu. Škoda odhadována je na \$2,500,000 až \$3,000,000.

DUBEN KRITICKÝM MĚSÍCEM PRO NĚMOC

Bude-li překonán, pak Německo bude schopno zůstatí ve válce po další rok.

Amsterdam, 7. dubna. — Cestuující, kteří v poslední době přijeli sem z Německa, shodují se v náhledech, že měsíce duben je měsícem kritickým pro Německo a země tato prožije největší nesnáze s ohledem na zásobování potravinami. Bude-li měsíce tento překonán, pak potravinová situace se bude lepší a Německo bude pak schopno zůstatí ve válce po další rok.

Poslední stávky v různých místech Německa nahaly německým autoritám mnoho strachu a jeví se obavy, že budou obnoveny v měsíci dubnu, až potraviní nesnáze dosáhnou vrcholu. A ještě nyní jeví se obavy před posledním týdnem měsíce dubna, v předvečer 1. května, dělnického svátku, kdy němečtí socialisté mají ve zvyku prováděti manifestace, na kterých naznačují svoje požadavky. Letosní dělnický svátek přijde na dobu nejkritičtější a autority již nyní konají přípravy ku potlačení jakýchkoliv nepokojů.

Německé časopisy radí k trpělivosti v měsíci dubnu a snaží se barvami nejrůznějšími vyličiti vyhlídky na dobu pozdější. Německé úspěchy na západní frontě a výhody docílené v Rusku jsou úmyslně zveličovány a mnozí projevují náhled, že velká ofensiva na západě byla zahájena hlavně s ohledem na kritickou situaci doma a měla znova naznačiti, že nemůže válka skončiti jinak, nežli vítězstvím centrálních velmocí.

Cestuující prohlašují, že lidé, již mají peníze, mohou doposud v Německu zakoupiti si vše, co potřebují. Velký nedostatek všeho jeví se hlavně mezi dělnickou třídou, přes to, že výdělky jsou značně vyšší, než byly kdykoliv před tím. Zájem o válku v Německu značně ochabnul v poslední době a německé časopisy použily příležitosti západní ofensivy, aby zájem o válku znovu povzbudily. Také autority snažily se přiměti obecnost, aby každé německé "vítězství" v poslední době bylo náležitě oslaveno.

Zbudování ruské armády je vítáno spojení.

Londýn, 6. dubna. — Depeše z Ruska, naznačující, že vláda sovětská přišla k náhledu, že obnovení národní obrany utvořením silné armády je nutností, vyvolaly tu značnou pozornost a všeobecně se soudí, že uskutečnění této myšlenky znamenalo by velkou pomoc pro spojení v těchto kritických dobách. Kdyby Rusko shromáždilo 1,500,000 bojovníků, jak naznačil podsekretář válečného ministerstva ruského, Podvol'ský, pak mělo by to v důsledku zmaření německých plánů na západě a uspíšilo by zdar snahy spojené za účelem vytlačení Němců z Francie a Belgie. Dle prohlášení vojenských odborníků nedělo by bývalo k německé ofensivě na západě, kdyby byli Rusové tento krok podnikli před osmi týdny. Němci bylo umožněno shromážditi na západní frontě tak obrovskou sílu vojska jediné tím, že tisíce mužů odvoláno bylo z východu k zesílení kaiserových legií ve Francii. I jenom pouhá hrozba, že více jak milion mužů bude shromážděno, může vésti Němce k velké opatrnosti a k posílání posil na východ. Přes to, že mezi bolševickou vládou a Německem byl uzavřen mír, v boji mezi Teutony a Rusy se pokračuje v různých místech Ukrajiny. Němci vedou ofensivu proti bolševickým sborům od Poltav a Vorobyž směrem k Charkovu. Charkov je ohrožen. Němci nalézají se méně než čtyřicet mil od jmenovaného města. Jak se oznamuje, v Poltavě podařilo se Němcům zmocniti se 54,000 tun obilí.

Německo získává chléb z Ukrajiny.

Petrohrad, 5. dubna. — Obchod mezi Německem a Ukrajinou je v plném proudu. Velké zásoby chleba jsou denně dopravovány z Kijeva do Berlína po železnici pod dozorem německé komise. Vojska ukrajinských sovětvů v krajně Komoc ustoupila, když byla způsobila velké ztráty nepříteli, který dostihl až Sarymu. Směrem k Rovensku sbory sovětvů, vyhlídivie Vorobyž, uspadly ně-

meckou čtvrtou armádu. Na charkovské frontě nepřítel ustoupil nedaleko Aehtrirks a Lebediání. Sovět mobilisuje vojska k obraně Charkova. Oběané vyklizují Ekatěrinoslav s ohledem na postup nepřítelce od Nižního Dněprovsku. Prudké boje jsou v proudu v okolí Enakievo.

Němci zahájili nápor ve Finsku.

Petrohrad, 6. dubna. — Dvě německé válečné lodě a několik torpédových lodí vysadily vojsko ve Finsku a vojska tato pak zmocnila se města Eknes, jihozápadně od Helsinforu. Několik ruských válečných lodí, počítaje v to čtyři ponorky, nebylo schopno zabrániti vstupu Němců do přístavu Hango a námořníci potopili tři lodě v přístavišti, aby zabránili jich padení Němci. Velitel Baltického loďstva poslal komunikací německému veliteli ohledně německých člů a protestoval proti vstupu německých válečných lodí do těchto vod jako porušení mírové smlouvy, uzavřené v Břestu Litevském, jež zaručovala bezpečí ruskému válečnému loďstvu. Přijed Německého válečného loďstva k finskému pobřeží ohrožuje ruské loďstvo v Helsinforu, které pro nedostatek lapačů ledu nebylo schopno odebrati se do své základny v Kronstadtu. Ve flotile této nalézají se dva obrněné křižníky, dvě torpédové lodě a ponorek. Protibolševické povstání u ruských kozáků v jihovýchodní Rusku je oznamováno.

V ruských gardách není prý německých válečných zajatců.

Moskva, 4. dubna. — Kapitán William R. Webster od Amerického červeného kříže a kapitán W. L. Hicks od anglické vojenské misie sčítanili se se službe ústředního sibiřského sovětu v Irkutsku. Zde dostalo se jim ujištění, že méně než 1,200 rakouských zajatců válečných vyzbrojeno bylo a zařazeno do rudých gard, ale že všichni tito muži jsou socialisté, kteří vzdali se rakouského občanství. Sovět má záruky, že k žádnému dalšímu vyzbrojování teutonských válečných zajatců nedojde a oznámil také svůj úmysl obhajovati Sibiř proti německému vpádu.

Ponorky v minulém týdnu nevyžádaly si tolik obětí.

Londýn, 5. dubna. — V posledním týdnu došlo k značnému poklesnutí ztrát obchodního loďstva anglického. Anglická admirálie oznamuje, že jenom šest anglických obchodních lodí o 1,600 tunách anebo více a sedm menších bylo potopeno v týdnu, končícím dne 30. března. Ztráty tyto jsou o polovici menší než v týdnu minulém. Italové ztratili v posledním týdnu tři parníky o více jak 1,500 tunách a deset lodí plachetních.

SPOLEČNOSTI JÍDELNA SPŘÁTELUJE ZAMĚSTNANCE MAYER SHOE FACTORY.

Čistota a spůsoblost jsou patrnými v úhledném restaurantu, kde jsou chutná jídla každého dne za nízké ceny podávána.

Vynikajícím mezi mnohými zvelebeními, jež byli čas od času v zájmu blaha svých zaměstnanců provedli, jest přesně moderní restaurant, který nedávno otevřeli majitelé F. Mayer Boot & Shoe Co. z Milwaukee, již hotoví dobře známého druhu Honorit střevíce. "Hlavním našim důvodem na otevření tohoto restaurantu," pravil p. F. J. Mayer, místopředseda závodu, "jest, abychom našim zaměstnancům poskytlí příležitost k lepšímu se spřátelení. Jsme přesvědčeni, že tolik toho vykonal. Zvýšený počet příznivců nejlépe mluví za jeho zdar. Mnozí, kteří až dosud obědy své sami si v noci připravovali, jsou potěšeni, že zbaveni jsou břemena a učinili tuto horkou svačinku v poledne svým hlavním jídlem."

Přátelství není tím jediným dohodním, jež z toho vzechá, ježto obědy podávány zaměstnancům po 20 centech jsou zajisté vzácným zjevem, zvláště v této době vysokých cen. Následující jídlo jest typickým při obědech: Velká miska polévky se zeleninou, porce selského masa, brambory, fepa, chléb a máslo, jablkový páj a káva.